
 

 
 

COMUNE DI VICOVARO 

Provincia di Roma 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

 
 

      N.   02 

del  12.01.2010 
 

OGGETTO:. Servizio di refezione scolastica: nuove direttive. 

 

 

 L’anno Duemiladieci il giorno dodici del mese di  gennaio alle ore  17,30  nella Casa 

Comunale. 

 Convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale, con l’intervento dei Signori: 

                                                                                                                      

                                                                                                                     PRESENTE  -  ASSENTE 

SIRINI      Giovanni Presidente X  

BONTEMPI   Renzo Assessore X        

DANTE    Filippo Assessore X  

GIOVANNELLI  Mauro Assessore X  

MAIORANI   Antonio Assessore X  

MOLTONI     Luigi Assessore X  

MOLTONI     Vincenza Assessore X  

 

Partecipa il Segretario Comunale   Alessandra GIOVINAZZO 

 Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco dichiara aperta la seduta ed invita la 

giunta a prendere in esame l’oggetto sopra indicato 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LA GIUNTA MUNICIPALE 
 

 

VISTA  la propria precedente deliberazione n. 119 del 2.10.2008, con la quale, relativamente al 

servizio di refezione scolastica,  è  stato stabilito:  

1. che il corrispettivo dovuto all’impresa per la fornitura del servizio, deve  garantire il pagamento 

di un numero minimo di pasti giornalieri che per l’anno scolastico 2008-2009, in rapporto  al totale 

dei pasti,  è stato  stabilito come segue: 

a)  per la scuola dell’infanzia: n. 80 pasti giornalieri; 

a) per la scuola primaria, tenuto conto che è stato effettuato un solo rientro settimanale:   

-  n. 70 pasti per il turno del martedì  (classi 1^ e 2^) 

-  n. 90 pasti per il turno del giovedì  (classi 3^, 4^ e 5^) 

2. di fissare  la quota di partecipazione a carico degli utenti,  distinta come  segue: 

a) per la scuola dell’infanzia  € 40,00 mensili ( per cinque giorni a settimana), 

b) per la scuola primaria  € 10,00 mensili (per un  giorno a settimana) 

3. di disporre il rimborso solo nel caso di assenza che si protrae per un periodo  superiore a venti    

giorni consecutivi nel corso dello stesso mese; 

VISTA l’istanza di revisione dei prezzi,  della ditta Serenissima Ristorazione Spa, in data 

09.11.2009, Prot. n. S09/3298/UR/ab, con la quale come previsto dal Capitolato Speciale 

d’Appalto, ed in base alla variazione dell’Indice Nazionale dei prezzi al consumo per l’intera 

collettività della voce di prodotto Mensa, intervenuta tra settembre 2008 ed agosto 2009, chiede 

l’aumento percentuale di € 0,074 (allegato 1); 

PRESO ATTO della proposta dell’Assessore alla Scuola di disporre il rimborso nel caso di       

assenza che si protrae per un periodo superiore a dieci giorni consecutivi nel corso dello stesso       

mese; 

PRESO  ATTO  delle indicazioni del Responsabile del Servizio, in ordine alla copertura dei costi, 

come da nota allegata (allegati 2 e 3); 

RITENUTO di voler aderire alla proposta dell’Assessore alla Scuola; 

 

Con voti unanimi legalmente resi 

 

DELIBERA 

 

A parziale modifica  della deliberazione della Giunta Municipale n. 119 del 2.10.2008: 

1. Di prendere atto delle indicazioni del Responsabile del Servizio, in ordine alla copertura dei 

costi, come da nota allegata, che forma parte integrante della presente deliberazione. 

2. Di disporre,  con decorrenza 1 gennaio 2010, il rimborso di parte della quota di partecipazione 

versata nel caso di assenza per malattia dell’alunno che si protrae per un periodo superiore a dieci 

giorni consecutivi nel corso dello stesso mese, intendendosi  il mese solare, disponendo altresì che il 

rimborso avverrà a fine anno scolastico su istanza del genitore con allegata certificazione medica. 

3. Di autorizzare, con decorrenza 1 gennaio 2010 la revisione dei prezzi nei confronti della ditta 

Serenissima Ristorazione Spa, pari ad € 0,074 a pasto, al netto di IVA. 

4. Di confermare che il corrispettivo dovuto all’impresa per la fornitura del servizio, deve  

garantire il pagamento di un numero minimo di pasti giornalieri che per il corrente anno scolastico, 

tenuto conto degli orari ripristinati dopo il trasferimento in sede della scuola primaria,  in rapporto  

al totale dei pasti,  rimane  stabilito come segue: 

a)  per la scuola dell’infanzia: n. 80 pasti giornalieri 

b) per la scuola primaria:  

-  n. 70 pasti giornalieri per il turno del martedì  e del giovedì  (per le classi 1^ e 2^) 

-  n. 90 pasti giornalieri per il turno del martedì e del giovedì  (per le classi 3^, 4^ e 5^). 

5. Di stabilire che sulla quota di partecipazione a carico degli utenti,  distinta come  segue: 



a) per la scuola dell’infanzia ( per cinque giorni a settimana) € 40,00 mensili, 

b) per la scuola primaria (per due  giorni a settimana) € 20,00 mensili. 

alla fine dell’anno scolastico sarà applicato, a conguaglio, l’aumento dello 0,074 (più IVA) 

6. Di dare mandato al  Responsabile del Servizio per l’esecuzione dei conseguenti atti gestionali. 

7. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134, c. 4, del 

T.U. 18.8.2000, N. 267.   

 

 

 
 

 


